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V/v năm đầu tiên áp dụng thuế suất thuế TNDN ưu đãi 
Hà Nội, ngày 24 tháng 01 năm 2019 

  

Kính gửi: Công ty TNHH Việt Nam Leakless 
(Đ/c: Lô 75, Khu Công nghiệp Nội Bài, xã Quang Tiến, huyện Sóc Sơn, TP Hà Nội) 

MST: 0102026039 

Trả lời công văn số 07/CV ngày 26/09/2018, công văn bổ sung thông tin, tài liệu số 
08/CV ngày 17/10/2018, công văn số 09/CV ngày 04/12/2018 của Công ty TNHH Việt Nam 
Leakless (sau đây gọi tắt là Công ty) hỏi về thời gian áp dụng thuế suất thuế TNDN ưu đãi, Cục 
Thuế TP Hà Nội có ý kiến như sau: 

- Căn cứ Khoản 2 Điều 35 Nghị định số 164/2003/NĐ-CP ngày 22/12/2003 của Chính 
phủ quy định chi tiết thi hành Luật Thuế thu nhập doanh nghiệp: 

“Điều 35. Thuế suất thuế thu nhập doanh nghiệp ưu đãi đối với hợp tác xã và cơ sở kinh 
doanh mới thành lập từ dự án đầu tư 

…2. Thời hạn áp dụng thuế suất thuế thu nhập doanh nghiệp ưu đãi được quy định như 
sau: 

a) Mức thuế suất thuế thu nhập doanh nghiệp 10% được áp dụng trong 15 năm, kể từ khi 
hợp tác xã và cơ sở kinh doanh mới thành lập từ dự án đầu tư bắt đầu hoạt động kinh doanh; 

b) Mức thuế suất thuế thu nhập doanh nghiệp 15% được áp dụng trong 12 năm, kể từ khi 
hợp tác xã và cơ sở kinh doanh mới thành lập từ dự án đầu tư bắt đầu hoạt động kinh doanh; 

c) Mức thuế suất thuế thu nhập doanh nghiệp 20% được áp dụng trong 10 năm, kể từ khi 
hợp tác xã và cơ sở kinh doanh mới thành lập từ dự án đầu tư bắt đầu hoạt động kinh doanh. 

Sau thời hạn áp dụng mức thuế suất ưu đãi quy định tại Điều này, hợp tác xã và cơ sở 
kinh doanh mới thành lập từ dự án đầu tư phải nộp thuế thu nhập doanh nghiệp với mức thuế 
suất là 28%.” 

- Căn cứ Công văn số 118/BTC-TCT ngày 05/01/2010 của Bộ Tài chính hướng dẫn về ưu 
đãi thuế TNDN đối với lãi tiền gửi, lãi tiền cho vay: 

“Căn cứ các quy định nêu trên và căn cứ ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại 
công văn số 7767/VPCP-KTTH ngày 03/11/2009, trường hợp trong các kỳ tính thuế năm 2004 - 
2008, cơ sở kinh doanh (CSKD) thuộc diện được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp nếu 
đang trong giai đoạn đầu tư xây dựng, chưa đi vào hoạt động sản xuất kinh doanh chưa phát 



sinh doanh thu từ hoạt động được hưởng ưu đãi thuế nhưng có phát sinh thu nhập từ lãi tiền gửi, 
lãi tiền cho vay thì khoản thu nhập này phải kê khai nộp thuế TNDN theo quy định hiện hành, 
không được áp dụng ưu đãi thuế TNDN và không tính vào thời gian ưu đãi thuế TNDN (bao gồm 
cả thời gian áp dụng thuế suất ưu đãi thuế TNDN và thời gian miễn, giảm thuế TNDN). 

Thời gian miễn, giảm thuế TNDN được tính từ khi CSKD có thu nhập chịu thuế từ hoạt 
động kinh doanh được ưu đãi. 

Thời gian áp dụng; thuế suất thuế TNDN ưu đãi: được tính từ khi CSKD bắt đầu hoạt 
động kinh doanh.” 

Căn cứ quy định trên, trường hợp Công ty TNHH Việt Nam Leakless được thành lập theo 
Giấy chứng nhận đầu tư số 013022000001 ngày 15/8/2006 do Ban quản lý các khu công nghiệp 
và chế xuất Hà Nội cấp, theo trình bày năm 2006 công ty triển khai xây dựng nhà máy, chưa đi 
vào hoạt động sản xuất kinh doanh nhưng có phát sinh thu nhập từ lãi tiền gửi ngân hàng từ tiền 
góp vốn do các chủ đầu tư đóng góp, đến năm 2007 công ty mới bắt đầu hoạt động sản xuất kinh 
doanh và phát sinh doanh thu từ hoạt động sản xuất kinh doanh (phù hợp với tiến độ thực hiện 
dự án theo xác nhận của Ban quản lý các khu công nghiệp và chế xuất Hà Nội tại công văn số 
1572/BQL-QLĐT ngày 19/11/2018) nếu công ty đáp ứng điều kiện ưu đãi thuế theo quy định tại 
thời điểm cấp Giấy phép đầu tư thành lập doanh nghiệp (Nghị định số 164/2003/NĐ-CP ngày 
22/12/2003, Nghị định số 152/2004/NĐ-CP ngày 06/8/2004 của Chính phủ) thì: 

- Thời gian áp dụng thuế suất thuế TNDN ưu đãi được tính từ khi công ty bắt đầu hoạt 
động kinh doanh (năm 2007). 

- Khoản thu nhập từ lãi tiền gửi ngân hàng phát sinh trong năm 2006 phải kê khai nộp 
thuế TNDN theo quy định hiện hành, không được áp dụng ưu đãi thuế TNDN và không tính vào 
thời gian ưu đãi thuế TNDN (bao gồm cả thời gian áp dụng thuế suất ưu đãi thuế TNDN và thời 
gian miễn, giảm thuế TNDN). 

Cục thuế TP Hà Nội trả lời để Công ty TNHH Việt Nam Leakless biết và thực hiện./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Phòng pháp chế; Phòng KTr1; 
- Phòng TTr2; Phòng TTr3; 
- Lưu: VT, TTHT(2). 

KT. CỤC TRƯỞNG 
PHÓ CỤC TRƯỞNG 

 
 
 
 

Mai Sơn 
  


